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Exercice 1
1) Calculer la somme : Som(N)= 1+2+3+4+5+6+........N-A()+N

Etape 1: on va chercher I'opération qui se répéte, daiercas c’est I'addition (+).

Etape 2: on décompose le probléme en plusieurs soudgunals de méme type mais de taille

inférieure. Som (N) = Som (N-1)+ N
Som (N-1) = Som (N-2)+ N-1 ...
Etape 3: on distingue les cas possibles : dans cetteiQunestasN=1 et cadN#1
Donc : si N=1 alors Som (N) =1
Sinon Som (N) = Som (N-1) + N
Puisque on a un seul résultat, on va utiliser onetfon récursive comme suit :

N : entier — ) Som ——» S:entier

Roéle: calculer lasommede 1l aN

Fonction  Som (n : entier) : entier ;
S: entier ;
Début
Si ( n=1) alors
S ~1;
Sinon
S - Som (n-1) + n; Il 'appel récursive
Finsi
Retourner (S) ;
Fin ;

2) Calculer la puissance™X puis (X, N)(avec les mémes étapes

Fonction  puis (X, N : entier) : entier ;
P: entier ;
Début
Si ( N=1) alors
P —X;
Sinon
P —puis (X,N-1)*X; Il 'appel récursive
Finsi
Retourner (S) ;
Fin ;

Remarque importante: on a juste écrit la fonction récursive, I'algorthme n’est pas complet, il
faut compléter I'algorithme par I'entéte et les détarations et le programme principal.




Exercice 2

Algorithme Exo3
Nbrl, Nbr2 : entier ;

/I Cette fonction récursive calcule le PGCD de A et B par
//'algorithme d’Euclide, a condition que A > B.

Fonction PGCD (A, B : entier) : entier ;
Res, R: entier ;

Début

R «AmodB;

Si ( R =0) alors

Res — B;

Sinon

Res — PGCD (B, R) ; /l/l'appel récursive
Finsi

Retourner (Res) ;
Fin ;
Début
Lire (Nbrl, Nbr2) ;
Si ( Nbrl > Nbr2) alors

Ecrire (PGCD ( Nbrl, Nbr2));
Sinon // Nbrl < Nbr2

Ecrire (PGCD (  Nbr2, Nbrl));
Finsi ;
Fin .

Exercice 3

Remarque _importante : si le résultat est un vecteur ou matrice, on net peu
pas utiliseda fonction, on utilise toujourda procédure.

1) La procédurd&emplirVE permettant de remplir V.

n:entier — LireVE —» V:Tableau d’entiers

RoOle: Lire un vecteuden éléments entiers

Procédure LireVE (n: entier; VarV []:tableau d’entiers)
i : entier;
Début
Si (n=1) alors
Lire (V[1)]);
Sinon
Lire (V[n)) ;
lireVE(n-1, V) ; /I 'appel récursive
finsi
Fin ;

2) La procéduréfficherVE permettant d’afficher les valeurs de kerfiplacez lire par écriye



3) La fonctionSomme qui retourne la somme des éléments du vectguriléire & som de exg 1
4) La fonctionMax qui retourne le maximum du vecteur.

fonction MaxVE(n : entier ; V []:tableau d’entiers ;) : entier ;
max,i : entier;
Début
Si (n=1) alors
max<V[1] ;
Sinon
max <MaxVE(n-1, V) ; Il 'appel récursive
Si (max < V[n]) alors
max <V[n];
finsi
Finsi
Retourner ( max) ;
Fin ;

5) La fonctionAppartient permettant de vérifier si un élément existe dane&teur ou non.

Fonction  Apparti ent (Val,n : entier ;V [J:tableau
d’entiers) :booléen ;

R :booléen ;

Début

Si (Val=VI[n]) alors

R— vrai;

Sinon

Si (n=0) alors

R— faux;

Sinon

R<&Apparti ent (Val,n-1,V) ; Il 'appel récursive
finsi

finsi

Retourner (  R);

Fin ;

Exercice 4 : la fonction retourne le rang de I'élément s’il&risinon elle retourne -1.

Fonction Recherche (Valentier; V[|:tableau d'entiers; linf,Isup:entier):
entier;

Imil : entier ;

Début

Imil  — (linf+lsup) div 2 ;

si (linf>Isup ou V [Imil]= Val) alors // condition d’arrét

Si (linf>Isup) alors

Retourner(-1); // Val n’existe pas dans V

Sinon

Retourner(Imil);

finsi

Sinon

Si (Val< V [Imil]) alors

Retourner(Recherche (Val, V, linf, Imil-1)); Il 'appel récursive
Sinon

Retourner (Recherche (Val, V, Imil+1, Isup)); Il 'appel récursive
finsi

finsi

Fin ;




